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Ausschuss für Bildung und Sport Erfurt, 23.04.2013

Niederschrift
der Sitzung des Ausschusses für Bildung und Sport am 17.04.2013

Sitzungsort: Rathaus, Raum 244, Fischmarkt 1,
99084 Erfurt

Beginn: 17:00 Uhr

Ende: 17:50 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ausschusses: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ausschusses: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiterin: Frau Landherr
Schriftführer/in: Frau Sauer

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung  und Begrüßung

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
13.03.2013

 4. Dringliche Angelegenheiten

 5. Informationen

 5.1. Sozialstrukturatlas 2012
BE: Leiter des Amtes für Soziales und Gesundheit

0278/13
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 5.2. Bericht über die Sanierungs- und Alltagssituation der
Grundschule am Steigerwald - Staatliche Grundschule 30
(Goethestraße)
BE: Schulleiterin der Staatlichen Grundschule 30,
Grundschule am Steigerwald
hinzugezogen: Bürgermeisterin und Beigeordnete für
Soziales, Bildung und Kultur

0563/13

 5.3. Sonstige Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung  und Begrüßung

Die Ausschussvorsitzende, Frau Landherr, eröffnete die öffentliche Sitzung des Ausschusses
für Bildung und Sport. Sie stellte die form- und fristgemäße Einladung und die
Beschlussfähigkeit fest und begrüßte Herrn Kanngießer als neues Ausschussmitglied.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Änderungen zur Tagesordnung lagen nicht vor.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
13.03.2013

genehmigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0 

 4. Dringliche Angelegenheiten

Dringliche Angelegenheiten gab es keine.

 5. Informationen
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 5.1. Sozialstrukturatlas 2012
BE: Leiter des Amtes für Soziales und Gesundheit

0278/13

Grundsätzliche Ausführungen erfolgten von Frau Thierbach, Bürgermeisterin und
Beigeordnete für Soziales, Bildung und Kultur.

Frau Weiser, Fraktion SPD, bedankte sich für das vorliegende Material, welches sie mit
großem Interesse gelesen hat.

Nachfragen an die anwesende Mitarbeiterin des Amtes für Soziales und Gesundheit gab es
keine.

zur Kenntnis genommen

 5.2. Bericht über die Sanierungs- und Alltagssituation der
Grundschule am Steigerwald - Staatliche Grundschule 30
(Goethestraße)
BE: Schulleiterin der Staatlichen Grundschule 30,
Grundschule am Steigerwald
hinzugezogen: Bürgermeisterin und Beigeordnete für
Soziales, Bildung und Kultur

0563/13

Einvernehmlich wurde das Rederecht an die Schulleiterin der Staatlichen Grundschule 30,
Grundschule am Steigerwald, erteilt.

Eingangs stellte die Schulleiterin die mitanwesenden Personen vor. Aufbauend auf der
Power-Point-Präsentation ging sie in ihren Ausführungen u.a. auf die Größe der Schule, die
pädagogische Zielrichtung, die vorhandenen Rahmenbedingungen unter denen das Lernen
stattfindet, den ständigen Pädagogenwechsel, die nicht befriedigende
Reinigungsproblematik, die verbesserungswürdige Ausstattung, das vorhandene Budget
sowie die bisher geführten Gespräche zum Abstellen der kritikwürdigen Missstände mit
den verantwortlichen Personen ein. Durch den virtuellen Schulrundgang verdeutlichte sie
den Zustand des Schulgebäudes und des -geländes. Sie wünsche sich eine pädagogische
Sanierung.

An der Diskussion beteiligten sich teilweise mehrmals:

- Herr Vothknecht, Fraktion CDU: Reinigung der Schule - Erfahrungen als Mitglied des
Ausschusses für Finanzen, Liegenschaften, Rechnungsprüfung und Vergaben,
Reinigungszustand der anderen Schulen,

- Frau Prof. Dr. Aßmann, Fraktion Freie Wähler: die Abstimmung mit den notwendigen
Stellen, Kontakt zu anderen Schulleitern, Zustand der Turnhalle, PC-Ausstattung,
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- Frau Dr. Faber-Steinfeld, sachkundige Bürgerin: durch den Zustand des Außengeländes ist
eine Schmutzfangzone notwendig - Reduzierung des Verschmutzungsgrades, baulicher
Zustand der Schule (Feuchtigkeit/Sicherheit),

- Herr Dr. Wilhelm, sachkundiger Bürger: bestätigt die Problematik Reinigung aus seiner
beruflichen Tätigkeit als Schulleiter,

- Frau Landherr, Ausschussvorsitzende: Thema Reinigung sollte im Ausschuss für Finanzen,
Liegenschaften, Rechnungsprüfung und Vergaben aufgegriffen werden, da dieser die
Vergaben beschließt,

- Herr Panse, Fraktion CDU: Bezugnahme auf die Ausführungen von Frau Thierbach
bezüglich Arbeitssicherheit/Brandschutz/Gesundheit, mögliche Unfallquellen,
vergleichbare Situationen bei Kindertageseinrichtungen, Appell in Richtung
Haushaltsdiskussion.

Die Fragen wurden von Herrn Dr. Ungewiß, Leiter des Amtes für Bildung, Frau Thierbach,
Bürgermeisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung und Kultur, und von der
Schulleiterin beantwortet.

Frau Thierbach bat die Schulleiterin, die Power-Point-Präsentation und das neu erarbeitete
Konzept der Grundschule dem Amt für Bildung zukommen zu lassen. Dies wurde zugesagt.

Die Ausschussvorsitzende dankte für die Ausführungen und die ausgesprochene Einladung.
In der heutigen Sitzung kann keine Entscheidung getroffen werden, aber man wird dies in
die Fraktion mitnehmen und zur Haushaltsanhörung einfließen lassen.

zur Kenntnis genommen

5.3. Sonstige Informationen

Sonstige Informationen lagen nicht vor.

gez. Landherr gez. Sauer
Vorsitzende Schriftführer/in


